



# 变好奋进答卷 谱写发展华章

## ——五都镇2018年经济社会发展纪实

林邦松 苏智富 本报记者 俞佳贵

绿树成荫的集镇道路,漂亮别致的农家院落,生机盎然的广袤田野,蓬勃发展的工业经济,走进五都镇,映入眼帘的是一幅幅和谐奋进的美丽画卷。

与画卷相呼应的是一份靓丽的成绩单:五都镇有效克服了经济下行的不良影响,镇域经济呈现“逆势上扬、进中向好”的良好态势。2018年,实现财政税收达1.32亿元,同比增长15%,提前80天完成年度目标。

这一切,得益于该镇坚持以建设美丽幸福小康五都为总目标,以稳中求进为总基调,以绿色发展、和谐发展作为总取向,狠抓项目稳增长,提质增效快转型,统筹发展优环境,改善民生增福祉,维护稳定促和谐,奋力谱写新时代五都高质量发展新篇章。

### 工业经济蓬勃发展

去年以来,五都镇把项目建设作为重中之重,紧抓重大项目建设不放松,全力抓项目、促投资,优结构、稳增长,奋力加快追赶超越,努力谱写项目建设新篇章。

服务对接坚强有力。树立“保姆”意识,服务好现有招商企业,对落户园区的强丰集团智慧中央工厂、金酷电子系列、扭力维电子科技等7个亿元以上项目全力做好跟踪服务,本着“政府做围墙外的事、企业做围墙内的事”的理念,为企业提供贴身服务、保姆服务。目前,以上项目基础设施建设已基本完成,预计今年将陆续投产,产生经济效益,其中中泓铜业2018年纳税达5千万元。

招商引资推动有力。牢固树立“绿色发展”理念,招强引优壮大新型工业。围绕电子信息、先进机械制造、新材料三大主导产业继续做好招商引资工作,2018年洽谈铜深加工、汽车配件制造等项目7个,该镇服务的江西渝网科技股份有限公司2018年4月成功在“新三板”挂牌上市,这是全市首家“新三板”挂牌的互联网企业。

### 镇村面貌日新月异

该镇按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总体要求,点面结合,全方位纵深推进



日益丰富的社区文化。



全区综治网格管理工作现场会在五都镇召开。

秀美乡村、环境整治、移风易俗等各项工作。

基础设施建设项目全面高质量完工。2018年全镇申报实施新农村建设项目18个,革命老区项目2个,垦区安置区项目3个。通过群众集资、投工投劳等方式,全镇共申报“一事一议”项目10个,12个农村水利基础设施项目。紫坞通道提升、松林通道提升项目已全部完工。五都中心卫生院主体工程已完工,即将投入使用。

宅改工作稳步推进。在统筹村庄建设布局的基础上,开展专项拆违行动,采取政府牵头、国土和规划等相关部门配合的方式有序推进,不留死角,做到应拆尽拆。全年共拆除违法建筑400余处2.4万多平方米,实现了土地违建建筑零增长。积极开展《上饶市城市管理条例》、《上饶市农村村民住房建设管理条例》的宣传工作,让群众及时了解农村建房管理方面的政策,为秀美乡村建设打下了坚实的群众基础。通过做好“六动文章”,堵疏结合,形成了政府、村居、群众齐抓共管的宅改合力,其中“地票”制的实行得到上级部门的认可和好评。

环境卫生整治取得阶段性成果。全面实施“净空、净水、净土”工程,全年共拆除污染养殖场19家,面积13693.84平方米;对不符合环保要求的双桥、前山两个砖厂进行了拆除。农村环境卫生整治、河长制工作作为常态化工作持续进行。对镇区环境秩序进行了全面治理,乱搭乱建、乱披乱挂现象得到有力遏制,城镇管理水平逐步提高,镇区原来“脏、乱、差”的形象逐步淡出人们的视野,整洁、有序的新面貌全面展现。

移风易俗工作纵深推进。全面贯彻落实区委、政府移风易俗工作相关会议精神,稳步推进全镇绿色殡葬改革工作,全镇各村(居、场)新建公墓区16个,自开展绿色殡葬以来实现火化率达100%,该工作位列全区前列。

### 民生为本幸福提速

以群众事无小事的工作理念,认真抓好各项惠民工作的落实,脱贫攻坚按照既定目标成功脱贫43户189人,贫困发生率降至0.996%;新农合、医疗保障、卫生教育等方面均取得不错成绩,得到群众的认可;社会治理工作开展扎实有效,群众的安全感和幸福指数得到明显提升。

脱贫攻坚常抓不懈。认真践行“真扶贫,扶真贫”的工作要求,通过全体帮扶干部的努力,贫困户的贫困状况正不断得到改善,帮扶成效逐渐显现。在产业扶贫项目建设方面,在原有产业扶贫项目的基础上,积极响应区委、区政府的马家柚产业扶贫政策,投入40多万元,为贫困户种植马家柚5400余株。同时为解决贫困户马家柚销售的后顾之忧,镇政府与五都商会签订了贫困户马家柚销售合同。在扶贫项目建设方面,今年共申报扶贫各类整合资金项目30个,资金485.1万元,以上项目已全部完工,这些项目的成功建设,有效改善了贫困地区的基础设施,对带动贫困户增收有着积极的意义。



秀美乡村建设示范点——紫坞新村。

义。

民生保障稳妥推进。全力实施村级卫生室标准化建设,扎实做好新农合宣传收缴工作,2018年居民参保率达98.2%。加强食品安全监督检查,积极开展企业招工宣传、就业失业登记证的换发等工作。认真开展职工养老保险待遇资格认证工作,认证率达99%以上。切实做好民政工作,全镇享受农村低保2075户2828人,发放农村低保金额664.25万元;享受城镇低保745户846人,发放低保金额307.95万元;办理大病救助182人次,发放补助金额43.7多万元。

和谐稳定长久为安。加强和规范突发事件应对工作,系统对应急预案进行了修订完善,共修订预案12个,举办各类应急演练3次,有效提高了应对突发事件的能力。切实抓好了森林防火、汛期的地质灾害防治、防汛工作,在主汛期多次组织人员对辖区内的地质灾害隐患点进行了拉网式排查,及时转移地灾点群众,确保了群众的生命财产安全。加大对矛盾纠纷的调处力度,全年共调处各类纠纷66起,同比下降12%,化解信访积案8起。大力开展扫黑除恶的摸排和宣传工作,全镇共发放宣传单2万余份,制作固定标语60余条,悬挂横幅100余条,扫黑除恶工作取得阶段性成果。认真抓好综治网格化管理工作,全年共上报处理各类事件11900余条,五都综治网格化管理工作得到区委的肯定,2018年全区综治网格化管理现场会在五都镇顺利召开。

### 党建引领筑牢堡垒

五都镇全面落实新时代党的建设总要求,形成宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、成为推动改革发展的坚强战斗堡垒。

严格落实“两个责任”,扎实推进党风廉政建设责任制。并与各村(居、场)签订党风廉政建设责任书,结合“3211”专题教育活动,组织党员干部深入学习中央八项规定、新《党章》等,出台了《五都镇加强作风建设营造优良发展环境工作方案》、《五都镇关于开展纪委监督同级党委及班子成员试点工作实施方案(试行)》、《五都镇落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的实施方案》和《五都镇加强领导干部社交圈生活圈朋友圈监督(试行)办法》等制度,进一步提升了干部为民服务的理念。

加强对机关工作作风监督检查。不定期组织人员到各村和镇直单位检查镇村干部工作作风和工作纪律情况,重点整治干部“拖拉风、散漫风和违纪风”,对干部的“庸、懒、散、慢、拖”现象零容忍,勤政廉政的政府新形象进一步得到群众的认可。

风正时济,自当破浪扬帆;任重道远,更需策马扬鞭。站在新的历史起点上,五都镇正以勇立潮头的气魄,不断超越的信念,创新实干,开拓进取,努力谱写新时代高质量发展新篇章,以优异成绩,为新中国成立七十周年献礼。



改造扩建后的五都大桥。